B.A.3oTrtoB M.B.Copoxkxwusn (Mocksa, MATU). Outenka BpeMeHU
UCTEYEHUs XUAKOCTY U3 UWJINHAPA 4Yepe3 ABAa PA3HOYPOBHEBLIX OTBEPCTUSI.

OHeHI/IM BpeMiA UCTECYCHUA XKMOKOCTHU U3 IIOJTHOCTHIO 3aIIOJTHEHHOT'O OTKPBITOT'O CBery
TOHKOCTEHHOT'O HUJINHIPUYIECKOTO pe3epByapa BeIcOThl Ho u panuyca ocHoBaHus R yepes
OIBAa MaJIbIX ONMHAKOBBIX OTBEPCTUA IIJIOLIIaOU O I10 O,E[HOMy Ha OJHE 1 6OKOBOI‘;I IIOBEPXHOCTHU
Ha BBICOTE H1.

MareMaTuueckas MOIEIIb UCCIIEIyEMOTO SIBIIEHUS PEAIN3yeTCsl B IBa STala — Ha Iep-
BOM 5Talle OIUCHIBAETCS UCTEUEHUE XKUAKOCTY U3 ABYX OTBEPCTUI B T€YEHUE BPEMEHU t1
npu ycnosuu Hy; < h < Hp, Ha BTOPOM — UCTEYEHNE TOIBKO Yepe3 HUKHEe OTBEPCTHUE 33
Bpems to npu 0 < h < Hi, roe h(t) — ypOBEHb KUIOKOCTH B LUIMHIDE.

Istst KaxXmoro sTana CrpaBelyinBo 0G06IIEHHOEe YPABHEHUE U3MEHEHUST YPOBHS YKUIIKO-
cru 7R?(dh/dt) = —ov(h)f(h) — ov(h — H1)f(h — H1), rne f(h) — enunmumas dyskms
Xesucaiina.

ITpumem ckopocTs ucredenus xunkoctu v(h) B coorBeTcTBIE ¢ 3aK0HOM Toppuuerin
B Bune v(h) = p\/2gh, rme p — xoadbdunuenT pacxona kunkocTu (mis Bomsr g = 0,62),
g = 9,8 M/cek — ycKOpeHUe CBOGOMHOIO MANEHUS.

IIMTeIbHOCTE KaXK[Oro STala AlNpPUOPU HEU3BECTHA U ONPENEeNsSeTCs YCIIOBUSIMUI
h(t1) = Hi, h(t2) = 0. Ob61ee BpeMst uCTeUeHNs! KUAKOCTU U3 nuiuaapa 1T = t1 + to.

JIemma. Omuowenue 8peMERU UCTNEUEHUT HUIKOCTIU U3 YUAUHOPQ uepe3 J068a Ma-
AV 00UNAKOBLIT pasnoyposnestir omeepcmud (T) u uepe3 00no masoe omeepcmue Ha
one (To) 3adaemca coommowenuem 3kt = 1 + 2k3/2 — (1 — k)3/2 20e k = H;y/Hy,
T="T/To, To = p~'\/2Ho/g (TR? /o).

1 IpuGIMKEeHHBIX PACYETOB C TIOTPEITHOCTHIO 15% MOXHO MCIONMB30BATE (HOPMYITY
7(k) = 0,5(1+k), a ¢ Tounoctsio 5% — dopmymy 7(k) = 0,5(1 + 2k — k2). Ilpusenennsre
(yHKIUU SBIAIOTCS HEMPEPLIBHO Bo3pacTatomumu B npenenax 0,5 < 7(k) < 1, u npnm
mo6oM mosoxkeHun 6okoBoro oreepctus (0 < k < 1) obiiee BpeMs UCTEUEHUS JKUIKOCTH
n3 nuiInHapa C ABYM:1 MaJIbIMIA OTBEPCTUAMU HE MOXKET GLITB MEHBbIIIE ITOJIOBUHBI BPEMEHU
UCTEYEHUs BCE XKUAKOCTH TOJILKO 4epe3 OHO OTBEpCTHUe Ha AHe. B uacTHOCTH, eciiu 60-
KOBOE OTBEPCTUE HAXOMUTCsL B IeHTpe BeICOTHI nmiuaapa (k = 0,5), To COOTBETCTBYIOIIIE
BpEeMeHa UCTeYeHUs OTIuYaloTcs nApyr oT npyra Ha 10%, T.e. T = 0,9Tp.
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